



В Даниловом монастыре в Москве совершено отпевание Б.А. Нелюбова



Служба коммуникации ОВЦС, 15.07.2024. 15 июля 2024 года в Троицком соборе Данилова монастыря в Москве было совершено отпевание многолетнего труженика Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, заслуженного профессора Московской духовной академии Бориса Александровича Нелюбова, **преставившегося** ко Господу 12 июля 2024 года.

Заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков) призвал собравшихся в храме молитвенно проводить почившего в путь всея земли, отметив, что имя Б. А. Нелюбова, более шестидесяти лет своей жизни посвятившего церковному служению, вписано в историю Русской Православной Церкви XX века. «Многие поколения архиереев, священнослужителей, мирян, которые ныне несут свое служение в Церкви, обязаны своими знаниями в том числе Борису Александровичу, – напомнил отец Филарет. – Мы будем помнить его отзывчивость и любовь к людям. Верим, что Господь, сказавший: *"где Я, там и слуга Мой будет"* (Ин. 12.26), примет душу верного раба своего в селениях святых, упокоит его с праведными – там, где нет ни болезни, ни

печали, но жизнь бесконечная».

Заместитель управляющего делами Московской Патриархии архиепископ Зеленоградский Савва огласил **соболезнование Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.**

Соболезнование председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Антония было зачитано архимандритом Филаретом (Булековым).

За отпеванием, совершение которого возглавил архимандрит Филарет, молились митрополит Таллинский и всея Эстонии Евгений, митрополит Саранский и Мордовский Зиновий, архиепископ Зеленоградский Савва, родные и близкие Б. А. Нелюбова, многочисленные сотрудники Отдела внешних церковных связей, представители профессорско-преподавательской корпорации и студенты Московской духовной академии.

В поминальной службе также приняли участие настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы в Красном селе протоиерей Валентин Асмус, клирик Патриаршего подворья – храма Тихвинской иконы Божией Матери в Алексеевском г. Москвы протоиерей Николай Диваков, клирик храма пророка Божия Илии в Обыденном переулке г. Москвы, секретарь Ученого совета Сретенской духовной академии протоиерей Николай Скурат, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Игорь Якимчук, благочинный Москворецкого округа, настоятель храма Михаила Архангела в Овчинниках протоиерей Сергей Селезнев, протоиерей Владимир Шмалий, секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), заведующий Службой коммуникации ОВЦС священник Илия Косых, консультант ОВЦС священник Дмитрий Сафонов, клирик храма Живоначальной Троицы в Хорошеве г. Москвы иерей Дмитрий Чернобай.

Разрешительную молитву прочитал архиепископ Савва.

Многие десятилетия жизни Бориса Александровича Нелюбова были отданы трудам в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата и Московской духовной академии. С 1962 года Борис Александрович работал в ОВЦС на разных должностях, в том числе референта, переводчика, консультанта. Он также являлся заслуженным профессором МДА.

Как **отмечал** Святейший Патриарх Кирилл, жизненный путь Б.А. Нелюбова – «замечательный пример служения Богу и верности своему долгу»: в непростую эпоху торжества государственной идеологии атеизма он «принял серьезное решение связать судьбу с Православной Церковью и всегда, даже в самых непростых обстоятельствах, оставался преданным своему призванию».

Среди церковных наград, которыми были отмечены труды Бориса Александровича, – орден равноапостольного князя Владимира (II и III степеней), орден благоверного князя Даниила Московского (II и III степеней), орден преподобного Сергия Радонежского (II степени), **орден святителя Макария Московского** (I и III степеней), а также высшая награда Отдела внешних церковных связей – **медаль святителя Марка Эфесского** (I степени).

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91983/>